



**Козачинский Михаил Тихонович** родился 16 июля 1915 года в тернопольской области м. Почаеве. До 1958 года все сведения о судьбе Михаила мы можем черпать из его собственноручно написанной автобиографии, воспоминаний его второй жены Галины Николаевны и военного билета № 5385063. Родился Михаил Тихонович в семье крестьянина и его детство прошло на Украине. В 1929 году Михаил закончил семилетнюю школу и остался дома помогать родителям по хозяйству. В 1935 году был призван в польскую армию, но не служил по причине переполнения новобранцев из Почаева. Параллельно с помощью родителям Михаил начал помогать при хозяйстве Почаевской Лавры. Женится на Дубенюк К.А. и переехал к ней.

Согласно автобиографии и военному билету в период немецкой оккупации был чернорабочим, а после освобождения территории Украины советскими войсками был мобилизован в ряды РККА рядовым радиотелеграфистом 31 артдивизиона (родные: сын

Николай, вторая жена Галина Николаевна - утверждают, что он прошел всю войну) Служить ему пришлось в ? фронте под командованием маршала Конева. Участвовал в штурме берлина. Говорил, что именно его часть вошла в Берлин одна из первых. На войне дает обет, что если пройдет все испытания, станет священником. На войне ему было несколько знамен. Уже после победы, участвуя в боях с недобитыми частями гитлеровцев, попал в авткатастрофу в районе озера Балатон. Грузовик рухнул в пропасть и погибли все пассажиры, уцелел только Михаил, упав грудью на сук, и сильно поранившись. Другой случай произошел при игре в футбол когда он увидел двух ослепительно красивых женщин и мужчину которых не замечали остальные. В будущем священник из Почаева подтвердит ему, что это были святые. Михаил Тихонович не любил рассказывать про войну, вспоминая только как в их подразделение зашел лично поблагодарить Конев, и как спал на снегу в одной шинели. Михаил Тихонович имел награды: медаль «за взятие Берлина», медаль «за отвагу» и др.

Сразу после демобилизации в 1947 году Михаилу не пришлось пойти учиться в семинарию, как он этого хотел - затянули заботы о семье, родился сын. На протяжении 10 лет он работал завхозом в Почаевской средней школе и только в 1956 году его мечта сбылась. Правда, проучиться в ленинградской Духовной Семинарии ему пришлось всего лишь год, так как он не смог сдать экзамен по - русскому языку. С этого момента мы можем использовать в полном объеме архивные документы Тульской и Белевской епархии. 11 мая 1958 года был посвящен в сан священника архиепископом Антонием Тульским и Белевским.

Свое служение о. Михаил начал настоятелем Георгиевской церкви, с. Монаенки, Арсеньевского района в период 1958-1960 гг. С 1960 по 1964 гг был настоятелем Никольской церкви в с. Крапивна, Щекинского района. До 1967 года был настоятелем Никольской церкви с. Венев-монастырь, Веневского района. Везде он оставлял за собой яркий свет и многие прихожане скорбили когда его переводили на иное место. В архиве сохранились письма прихожан с. Монаенки с просьбой вернуть им о. Михаила. Он никогда не стремился к карьере. Был абсолютным бесребреником.

С 1967 года о. Михаил был настоятелем церкви Успения Пресвятой Богородицы в с. Нарышкино, Тепло-огоревского района. Жил при храме в каптерке имея спартанский быт, по воспоминаниям жены обходился панцирной кроватью, галошами, печкой-буржуйкой и кружкой с

миской. Дверь в каптерку, где он жил часто по зиме закрывалось снегом так, что выйти на улицу можно было с большим трудом. Прихожане часто видели своего батюшку с покрытым инеем лицом. Но внутри Михаила Тихоновича горел неугасимый огонь деятельности. Они с братом о. Александром (Казачинским) были абсолютно не похожи как «лед и пламень». О. Михаил сам с близкими восстанавливал храм, красил, белил. Работать мог круглые сутки.

В 1963 году награжден Камилавкой, в 1964 году Наперстным крестом, в 1968 саном протоиерея, в 1974 году палицей. 4 марта 2002 года правом ношения Митры. В Послужном списке Тульской и Белевской Епархии от 1968 года содержится следующая характеристика на о. Михаила данная ему Епископом тульским и Белевским: «Протоиерей Михаил Казачинский – скромный, трудолюбивый и ревностный пастырь». Ранее в характеристике 1958 года об о. Михаиле говорится, что он является примерным семьянином, добрым пастырем и честным человеком... По состоянию здоровья был уволен на покой 5 ноября 2004 года. До конца жизни пытался ездить в храм которому посвятил 37 лет своей жизни.

Умер 5 июня 2005 года. На похоронах о. Михаила было столько приезжих духовных чад, что не хватало огромного поля перед храмом. Именно тогда прихожане решили издать книгу воспоминаний о великом пастыре из Нарышкино. Книга вышла ограниченным тиражом в 100 экз. спустя 2 года после его смерти, настолько яркие и живые воспоминания остались у людей от священника – ветерана ВОВ.